

CSIKILAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Svoboda József könyv- és papírkerekedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési iratok is küldendők. Telefon hívószám 2. —</p>	<p>Egyes lap ára 20 fillér. Hirdetési díj előre fizetendő.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak. Kéziratok nem adnak vissza.</p>
---	--	---	--

ERDÉLY.*)

Napok óta Erdélyrel foglalkozik a képviselőház. Erdélynek nem minden bajával és veszedelmével, csak a sok közül egygyel, amely szegénynyé tette az erdélyi népet ránk nézve legértékesebb rétegét, a székelységet és gazdaggá, dúsgazdaggá azokat, akik élimesek és lelketlenek voltak. Magyarországnak nincs egyetlen vidéke sem, ahol annyi a baj és a veszedelem, mint ebben a gyönyörű országban. Ahová lép az ember, ott egyegy megoldhatatlan probléma mered elé. Ahova nyúl, ott darázsűszekre talál. A mit megérint, az összeomlással fenyeget. Ott tömörül össze egy maroknyi magyarság a román és a szász nemzetiség gyűrűjében. Ott él még ma is régi érvényében az abszolutizmus törvénykezésének sok maradványa: az osztrák jog a napi élet száz és száz vonatkozásában. Ott van a legsúlyosabb nemzeti problémának, a választói jognak legsebesebb helye. Onnan mered felénk a legnagyobb talány, amelynek megoldásától függ talán a jövő állami alakulásának egész karaktere.

Ez a ragyogó multu, tüneményes szép ország van most a nagy kérdések napirendjén. Egyselvére amiatt a sok baj miatt, amit az erdélyi, a birtokai, a tagosításai és arányosításai mások elkövettek. Ennek a bajnak korrupció volt a vezetője és lelketlen pénzvagy az észlezője. Vessen magára mindenki, mert ebben sokan a hibásak. Hibás a közigazgatás, amely szemet hunyt, hol kényelemszeretéből, hol patópáloskodásból, hol rosszabb okokból is olyan üzelmek felett, amelyekről tudnia kellett, hogy céljuk és előidézójük csak visszaélés lehet. Hibás az erdélyi uris osztály, amely nem mindenütt értett egyet a nép érdekeivel és bizony a maga fajtájának a kedvéért türe, hogy a nyomorult és tudatlan tömegek érdeke könnyelműen piacra kerüljön. Hibás a nép sok vezetője, a közbirtokosság vezetőisége, akik gyakran maguk is részesei voltak azoknak az üzelmeknek, a melyek felett ma aggódó lélekkel ül bírói tisztet a népképviselő. Hibás a bíróság, amely a betű tisztelgetését elkabulva, feláldozta a lényegét és az igazságot a formajog tengerébe süllyesztette. És mindenféle hibás a kormányzat, mindegyik kivétel nélkül, mert türe esztendőkön át azokat a gazdaságokat, amelyeknek botrányos részleteit egyre másra szellőztette a sajtó és amelyeknek a rémes pusztításairól a kormány mindenkinél jobban volt értesülve.

Most összefogódzott mindenki és világra jön egy törvény, amely intenciója szerint legalább meg fog szüntetni minden bajt és veszedelmet. De ebben sem hisz mindenki és sokan mondják, ismerői a vidéknek és a viszonyoknak, hogy csak a szándék jó. A fegyver azonban tökéletlen és főleg nagyon későn töltötték meg. Akkor sem golyóra, csak sörétre. Kívánjuk, hogy azoknak legyen igazuk, akik biznak a törvény jó szándékában. Erdély ellenséges népföltek közé szorult magyarságának megmentéséről, fentartásáról, biztosításáról van szó. És különben is annyi ott még az elintézendő probléma, hogy igazán örülni kellene, ha egygyel kevesebb lenne. Néhány ideális lelkületű államférfiunk volt, aki szüntelenül hangoztatta,

hogy a magyar kormány és a társadalomnak a legéberebb figyelemmel Erdélyre kellene tekinteni, mert innen fenyeget a legtöbb veszély és ott van a legtöbb baj. Az országra nézve is és az ottani magyarságra különösen. Ha soha, hát most a választói jog reformjánál tapasztalhatja mindenki, aki csak egy keveset foglalkozott az általános választói jog esélyeivel és lehetőségével, hogy Erdélynek micsoda jelentőségét szerezte van e kérdés mikénti megoldásánál. Ha Erdély nem lenne olyan, amilyen, Magyarország talán már rég túl volna a választói reform vajadásain és nagyon kevesen lennének azok, akik még elvből is ellenkezik ennek az elkerülhetetlen reformnak a megvalósítását.

A magyar politikának olyan területe van lenn Erdélyben, amelyen fajunk legkiválóbb erőinek kellene állni, mint a kormányzat és a közigazgatás vezetőinek. És soha, de soha sem tartották irányadónak ezt a szempontot sem a kormányok, sem az autonómiák. Erdélyből mamelukszállító telepet neveltek, ahol elnyomták az önállóságra való törekvést és az öntudatos nemzeti politika érdekeit mindig alárendelték a pillanatnyi helyzet kívánalmainak. A sok széthuzzó partikuláris érdeket folyton legyozgették, csak hogy egy-egy ellenséggel kevesebb legyen és a korrupciót, amely nélkül mamelukság nem tenyészhet, oly mélyre ültették azon a földön, hogy a mérgek gombák, miként a most készülő törvényjavaslat bizonyítja, immár egész vidékeket fenyegetnek elpusztulással.

Erdély egy ellenséges nemzetiségnek és egy vakmerő külfatalom aspirációjának színterénél áll. Rá van szegezve ezer ellenséges szem és földjén ellenséges indulat nagy gonddal és sok tökével készült elő a jövő almainak világa. A román irredentizmus nagy öntudatossgal fészkel be magát pénzével, értelmiségével és faji gyűlöletével és az etnografikus térképen egyre sürűbben jelentkeznek az ő hatalmának terjedését jelző színfoltocskák azokon a területeken, amelyek még nem is régen teljesen mentek voltak minden nemzetiségi elemtől. Lehetetlen észre nem venni, hogy ez a gyanus elzárta terjeszkedés ami legnagyobb veszedelmünk lehet és lehetetlen el nem ismerni, hogy azoknak volt és van igazuk, akik bennünk két örökös Erdélyre és az ő nagy és megoldhatatlannak látszó problémáira figyelmeztettek.

— **Büntető-novella.** A képviselőház jogász-körében kínos meglepődéssel tárgyalják, hogy Wekerle miniszterelnök némi pótlások miatt visszavonta a tárgyalásra kitűzött büntető-novellát, melyet az egész magyar jogász közönség több, mint két évtizede sürget már. Általában élénken hangoztatják, hogy a pótlásokat az igazságtügyi bizottság mielőbb üsse nyélbe, hogy aztan végre is komolyan napirendre kerüljön a büntető-novella, mely legvitalisabb szociális és büntetőjogi érdekek sérelmét van hivatva orvosolni.

— **A nemzetiségiek köréből.** A magyarországi román lapok éles szavakkal kommentálják a miniszterelnöknek azt a minapi bejelentését, hogy a büntető törvénykönyvnek a nemzetiségi és államellenes igazgatásra vonatkozó szakaszait szigorítani akarja. A „Lupta” ezeket írja: „Az egész feudális tábor ellenünk tör. A koalíció nem elégszik meg a törvények mostani nyers intézkedéseivel, még drákióbb rendszabályokat akar”. — Az „Ungaria” az erdélyi mersékelt románok lapja, aktív passzívítás című cikkben foglalkozik a kibékülés eszméjével és azt mondja, hogy a magyarokkal való kibékülés szükséges a román nép boldogulására. A lap azt hiszi, hogy ezt a nemzetiségi párt is he fogja látni.

Reformok a hadseregben. 1900-ban a hadseregben újítások lepnek előtte. A mostani címert és pedig: a közös hadseregben a kétféle sás, konvenciónál a magyar koronát megszüntetik. Helyébe előtte leplettik az úgynevezett rezkardát, amelyet a hadsereg a negyvenes, ötvenes években viselt. — Az ezredszálokat megszüntetik, mert modern hadászati szempontból semmi szükség sincs mar a zászlókra. A vezérleti és vezényleti nyelv természetesen nem változik. Ez az a pont, a melyre nem lehet engedékenységre bírni a hadvezetőséget. Ellenben a legszűkebbben alkalmazni fogják és előtte leplettik az ezrednyelveket. Magyarországon lesz 4 nemzetiségi ezred. Két román, szerb és két ezred. Ezekben az ezredekben a legénység csupa egy nemzeti seregbe lesz. A legutolsó magyar ezrednek székhelye Nagyvárad lesz.

† Rancz János

felcsiki főesperes, nagybaldogasszonyi plebános.

Hullanak az erők. Vezetőalkjaink egyre fogynak. Sion hős bajnokainak száma rémségesen apad. Egyiknek sírjáról még nem száradtak fel könnyeink, már a másiknak sírja fölött keseregünk. Remít a halál diadalutja. Mintha csak kezét fogott volna a minden jónak romlására töro pusztító korszellemmel, éppen azok életet oltja ki, akiket az Ur a népnek vezetőikül adott.

Nem kishittéséggel, de mégis aggódva kérdezzük: mi lesz a küzdő sereggel, ha vezetői így hullanak? Ki ad irányt, ki világosítja meg a sötétség szelleme által meghomályosított életnek útját? Ki önt lelkesedést a eszűgödő lelkekbe, ha a hit és tudomány vértjevel felvázelt, az isteni kegyelem és természet rendkívüli ajándékaival kiténtett oszlopos tagjai egyházunknak így dűnek ki.

Valahányszor Erdély-egyházmegye valamelyik vezető-alkjának haláláról értesülünk, mindannyiszor mezezo fájdalom nyilat sebézik meg szívünket s lelkünk keserveiben nemi könyöket sírnak. De vajon van-e valaki, kinek helátán mélyebb bánattal szomorkodhatnánk; van-e valaki, kinek elvesztése fölött lelkünk keserű fájdalma nagyobb lehetne, mint Rancz János főesperes halála fölött, kit folyó évi január hó 29-én ragadott el a hirtelen halál?

Rancz János halálával egy páratlan tehetség világító fénnyel aludt ki; egy utórhellen nemes szív dobogása szűnt meg. Az ő halálával egy kiváló lélek szellemi ereje semmisült meg az életkor ama pontján, ahonnan fénynek sugarai közönségek kell vala hogy tovább áradjanak.

Ő Erdély-egyházmegyének büszkesége, a katolikus székely népnek rajongásig szeretett papja vala. Vele a székely katolicizmusnak egyik erős oszlopa omlott alá; fajunknak díszet, a székely papságnak mintaképet vesztették el benne.

Az ő személyében egyesülve voltak mindama nemes tulajdonságok, melyeken az igazi tekintély felépül s amelyek őt mások fölött kitüntetve, vezérszerepre juttatták. Szíve nemes, gondolkodása felekült vala. Egész életének mozgató erejét a krisztusi szeretet képezte; eszelkedtetőit a keresztény hitélet ideáljai vezették. Ez által lett nagygyá, híressé.

Leleke a Szent-János evangélista szeretetéről égett, ajkai aranyszáju Szent-János elragadó hangján szólottak. Méltó volt védő szentjei nevére. Szónoklatainak hatást az isteni Szív szeretetéből merített. Ez által szíve mintegy felolvadt, lelke pedig feltűzült az örök szeretet hevében és mézédés ajkairól oly fönsséggel hangzott az ige, hogy mindenkit magával ragadott.

Rancz János híres papja volt az egyházmegyének. Nem fölkapott személy, hanem elismert tekintély. Benne az egyházi hierarchikus kormányzati elv meg volt testesülve. — Tekintély és szeretet az ő személyében a legáldásosabb módon voltak egyesülve. Ő tudta, érezte, hogy hivatása és küldetésének csak úgy felelhet meg, ha a tekintély a szeretet melegében érvenyesül. Éppen azért hivatalos és magánügyében a tekintélyt a szeretet által tette kedvesse.

Aki Rancz Jánost csak egyszer is hallotta, vagy látta, az az első benyomásra meggyőződhetett, hogy ő nem közönséges ember, nem

közönséges pap. Hisz benne a természeti erők tökéletessége a természetfölötti isteni ajándékokkal egyesülve, oly kiváló módon nyilatkozott meg, hogy az ő tisztelget parancsoló nagysága azonnal felismerhető vala.

Büszkén vallottuk őt magunkénak, büszke volt ra az egész Csikvarmegye, s midőn a fopasztori kegy őt a felesikkerületi főesperesi méltoságra emelte, örömmel adánk hálát Istennek, hogy a tekintély és szeretet hivatalának vezetéseire ily különös kegyelmekkel megáldott férfiut rendelt. — De ime rövid időig — meg egy évig sem — tartott örömlünk. Lehullott a mi koronánk, oda a mi büszkeségünk, Rancz János meghalt.

Rancz Jánosban minden meg vala, ami a valódi nagysághoz megkívántatik. Szívében mélyen hordta az igazi nagyság alapját, az alázatosságot; lelket pedig a papnak második fötulajdonsága, az ártatlan bárány példájából merített nyájias szelidség ekesíté.

Alázatossága, természetesen nyílt őszintesége az egyházi és világi hatóságok bizalmát, becsülését szerzették meg számára. Szelidsége el pedig utat nyitott magának a vele egyenrangúak szívébe és lekötölte magának a kisebbeket.

Mint pap, nemesak hirdetője, de megtestesítője volt az igaz szeretetnek. Innen vala, hogy ismerősei, barátai, különösen volt, hívei és alattvalói akárv gondolkak emlékére. Ő mindenkivel jót akart tenni. Krisztus szellemében mindenkinek mindene törekedett lenni.

Hivatását az irgalmasság eszelkedeteinek gyakorlása által szietelt betölteni. E tőron hართ nem ismert és éppen azért fizikai, anyagi erejét és lelki tehetéseit egészen a vegletekig nem kímélte. Alázatosság, szeretetteljes részvétele a szűkölködők iránt oly nagy vala, hogy ha talárjár kérte volna valaki, azt is odaadta volna. Ha látta sírni a szenvedőt, vele sírt; ha hallotta a fájdalom jajkiáltását, szíve elérzékenyült s könnyei záporoként hullottak. Erős, bátor, rettentetetlen volt a bün asztronlásában; de a lűnbánat könnyeinek látására együtt sírt a bűnössele.

Fájdalom, nyomor, szenvedés oly mély részvetet ébresztettek szívében, hogy midőn ezekről kellett szólnania, hangja elakadt s csak néma könyei beszéltek egy időig tovább. Ehből érthető ama rendkívüli hatás, melyet szónoklataiban csak ő tudott elérni. Hozzáférfközött az elfáslult hűhidég szívökbe. Beszédeinek kegyelmi hatása alatt felolvadt a szívek jégkérge s az isteni szeretet melege új életre támasztotta a bűnben megáldokott lelket.

Rancz János székely vérből származott s saját nőpönek vezetőférfiaként küldte az Ur, hogy e sokat szenvedett nyomorral küzdő népnek földi és örök üdvét munkálja. Ő ezen küldetésnek törekedett is megfelelni. Elete folyamatos munka volt; ő a nemes munkásságnak ideális alakja vala. Nehéz pozícióm, a folytonos tevékenység volt életeleme. Onzás, öncszelért való küzdelem őt nem vezette, ő mindig a közös jóért küzdött.

Küzdött s fájdalom, már nem küzd, életét kiolta a halál. S ez annál keserűbb, mert csak egy Rancz Jánosa volt Erdélynek és ki tudja, mikor támad még egy második? Még életében szálló ige lett a székely nép ajkán eme mondas: „Sok víz foly le az Olton, mig egy második Rancz János születik...”

De ha az eltűnő életet le is típorta a halál, a kegyelet szent érzetét meg nem semmisítheti; ha elrabolta is a porlandó testet, de el nem rabolhatja a nemes lélek szellemét. Nem, mert élni fog az ő emléke azoknak lelkében, kik őt ismerték. És akik a valódi nagyság előtt tisztelgetni tudnak meghajolni, azok sokáig fogják az ő nevéet emlegetni. Biztosítéka, záloga ennek ama fájdalomteltjes közhangulat, melynek hatása alatt egy varmegye népe hullatta könnyeit Rancz János halála fölött, anelly könyvekben a drága halott nagyságának sugarai ragyognak vissza.

Fölül áll már Rancz János minden dicsereten, de emléke nines felül a szeretet és tisztelgeten. Az ő nagysága nem állott a rang, a hivatal magasságában, melyre érdemei emelték; mert ma, midőn ezek elmúltak, sírva sírnak az ő elvesztése fölött. Nem feledjük őt, nem hal ki emléke lelkünkéből, élni fog ő hívei, barátai, ismerősei szívében. Igen, mert „halott csak az, kit elfelejtettek”. Őt pedig nem fogják felejtetni, mert hagyományként száll szájról-szájra az Oltmenten, az űs Hargita alján nemzedékről nemzedékre az ő drága emléke.

* Ezt a nagy jelentőségű cikket, mely az erdélyi viszonyokról, a birtokrendezésről foglalkozik, a „Peati Napló”-ból vesztük át, hogy az erdélyi társadalom lássa, miként vélekedik rólunk az ország egyik hangadó lapja.

Nem halt ő meg, hisz halála a testnek megdicsőülése az igaz léleknek. Az ő halálával egy élet aludt ki a földön; de csak azért, hogy a lélek előtt megnyíljen az öröklet és Jézus isteni eszén találja nyugalmát, az, ki ezeknek szívét gyógyítja, erősíté a legszentebb szív vérével.

Legyen áldott emléked drága főispere-sünk! Az irgalom Istene támasszon fel egykor örök dicsőségre! *Verébcsi.*

Cabaret-estély.

Folyó hó 8-án tartotta meg a „Csikszere-dai Sanatorium-Bizottság” a Vigadó nagy-teremben a csiki tüdőbetegék javára estélyt. Méltán sorozhatjuk ezt a farsangi mulatságok legkedveltebbjé közé. A tevékeny és előrelátó rendező bizottság a táncot megelőzőleg egy érdekesen összeállított műsor bemutatásával mulattatta a közönséget.

Kormos Emil, mint konferenciér — francia szokás szerint előadó — jelent meg először a színpadon, hogy ötletes magyarázataival megnyissa a cabaret és bemutatása a „Vig férfinégyes” tagjait, Imecs János dr., Albert Sándor, Zareczky Jenő és ifj. Nagy István személyében. Az öszebavon előadott énekszámot elismerésben részesítették.

Majd egy kettős jelenet szórakoztatta a jelenlévőket. „Az audencia”: Jakab Mici és dr. Gaál Endre előadásában. Jakab Mici vélegénye érdekében kihallgatásra megy az állam-törvényszékhez (dr. Gaál) és minden kigondolható módon érvel vélegénye kinevezése érdekében. Jakab Micit legkevésbé sem zavarta a „Mél-tóságos államtitkár ur” magas pozíciója, kő-nök hallgatása, mert otthonos megjelenése, könnyű előadása által méltán kiérdemelte a sajos tetszés nyilvánításokat.

A 8. pontot Fekete Bandika hegedű solója Wolf Ida zongora kíséretében töltötte be. A kis művész olyan könnyűséggel és precizitással kezelte már most is a hegedűt, hogy sok reményre jogosíthatja szülőit. A hallgatóság sürű tapsai között, közönségre meg Bandika, az elismerést.

Izléses estélyi ruhában jelent meg a színpadon Pap Margitka, akit a közönség rokonszenvesen fogadott. Egy monologot adott elő az ideálról. Jól átgondolt átértett előadását figyelemmel élveztek és háromszor hangzott fel a taps a hirta a lámpák által előadva. Mindkét előadást darab tetszéssel fogadtattott és a szereplők technikai ügyességéről tett bizonyosságot.

A műsor kiemelkedő számát képezte dr. Fejér Mihály éneke cigányzene kísérete mellett. Prater-féle és kuruc-dalokat mutatott be szívesen szóló, igazi magyaros zamattal. A szép hangulatos daloknak benső érzéstelt előadása, olyan viharos tetszést keltett, hogy dr. Fejér Mihály a közönség tüntető lelkesedését újabb dalok előadásával hálálta meg. Magyar dalokat ilyen szép előadásban alig hallottunk még. Elismerés illeti azért is, hogy Gyergyószentmiklósról a rendező bizottság és a jótékony cél érdekében szíves volt idefáradni és kiváló szép énekével az estély fényét emelni.

Következett egy „Egyveleg” zongorán 4 közre Jakab Mici és Wolf Ida által előadva. Mindkét előadást darab tetszéssel fogadtattott és a szereplők technikai ügyességéről tett bizonyosságot.

A 7. számot Gaál Endre dr. töltötte be egy monologgal. A lakás mizériái képeztek előadásának tárgyát. Dr. Gaál pályát tévesztett, mert ő igazi színészi vénával bír, annyi ügyességének és rátermettségének adta ma is jelet, hogy elért sikere méltó lenne egy gyakorlott színészhez is.

Kormos Emil, aki megjegyzem az el-sorolt számok közötti időt is, mint konferenciér, szellemes megjegyzéseivel és anekdotáival mulattotta a közönséget, most összehozta a füg-gyönt jelezve az állatok megjelenését, akik annyira vadak, hogy a nagy világosság eset-leg végzetessé válhatnak reájok nézve.

Csakhamar elhelyezkedett az állatsereg a színpadon macskák, majmok, medve, kutya és kakas képeben, Zareczky Jenő, Imecs János, ifj. Nagy István, Albert Sándor, Darvas Béla, Merza Gyula, Sprencz György és Ujfalvi László személyében. A jól betanított „állatnégyes” nekiesérettel mutatták be. A közönség sokat nevetett a mulatságos alakok megjelenésén és elismeréssel adó: ott a szereplőknek. Vegül nevezett urak egy „bor”-dalt énekeltek.

A dalokat és zenét Dományanc Péter tanár tanította be és vezette az estélyen. Több-ször volt alkalmunk a kiváló zeneértő tanár által betanított dalokban gyönyörködni, ezáltal is kiváló dicsőret illeti a szép eredményért.

Nem feledkezhetünk meg öv. Riszner Józsefné ügybuzgalmáról, ki az estély rendezésében fáradságot nem ismerő kitartással vett részt.

Az előadást tánc követte, mely a legjobb hangulatban a reggeli órákban ért véget. A zenét Ráduly Béni Árpád kitűnő s akármelyik nagy városba is beillő zenekara szolgáltatta.

Mint értesülünk az estély anyagi sikere is kielégítő lesz, közel 400 korona tiszta jöve-delem estik a jótékony célra.

A fellépőzők névsorát lapunk más helyén közöljük.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezés.** A király a marosvásár helyi törv. elnököt Bodó Sándort a marosvársárhelyi királyi ügyészhez főügyészszé nevezte ki.

— **Előleptetés.** Krippel Móric gyergyószentmiklósi erdőmestert aki a pecsi kial-lításán is kitüntetésben részesült — erdőtanácsi rang és jellegben meghívták tanárnak a selmecbányai erdészeti akadémiához. Krippel, erdőtanácsos a meghívást elfogadta a napok-ban foglalja el új állását, mely szakutadának és kepzétszolgálatának jutalma.

— **Megfellebbezett aranyosítás.** Folyó hó 4-én tárgyalta a kuria tanácsa a gyergyószentmiklósi megfellebbezett aranyosítási ügyet. A tanács Ávedik előadó bíró véleményével csatlakozva a beadott fellebbezéseket elutasította s ezzel a másodbírói ítéletet hagyta hely-ben. Ez a régóta húzódó ügy ezzel az ítélettel remélhetőleg befejezéshez jutott és sohanak megnyugvására szolgál.

— **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter a csikszere-dai királyi törvényszék területére vizsgálóbírói állandó helyettesé Geczó Béla kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

— **A csikszentmártoni képviselő ü-völés.** Dr. Nagy Györgyöt, a csikszentmártoni képviselőt, a napokban a legszebb kitün-tetés, választóinak impozáns módon megnyílvánult bizalma érte, ahóll az alkalomból, hogy Nagy György a képviselőházban ismetelten sikra szállott a székeség egyetemes érde-keiért. A képviselőt a csikszentmártoni dalárdá testül-tileg kereste fel és a dalárdá karmagya által hozzá irt zenei szerzeményt nyújtotta át. Kaszonimpér polgárságának üdvözlétét az o-tani függetlenség párt élnöke, Balázs András levélileg tolmácsolta a képviselőnek. — Itt em-lítjük meg, hogy a székesudvarhelyi m. kir. adóhivatal és számvevőszék tisztikara az állami tisztviselők érdekében kifjrttt munkásságáért külön-külön üdvözölte Nagy Györgyöt és ki-kérték jövőre is támogatását.

— **Ifjusági tánc estély Csikszent-mártonban.** A csikszentmártoni ifjuság, folyó 1908. évi február hó 15-én (szombaton), az olvasókör nagytermében, a szegény gyermekek felruházása javára zártkörű táncestélyt rendezt.

— **Bizalom a kormány iránt.** Három-szék vármegye törvényhatósága február 7-én délelőtt tartott közgyűlést melynek szöve-gy szót a szavaztat ellenében teljes bizalmat nyil-vánította a kormánynak és a koalíciónak. Az elenyészően csekély ellenzék a haladópartiak sorából került ki, akik a közgyűlésen végképen letörték. A közgyűlés előtt az volt a szándé-kuk, hogy marostorjai módra panasszal men-nek gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez, de a mai bukásuk s gróf Andrássy Gyulával szemben állásfoglalásuk után minden további ténykedésük lehetetlenné vált.

— **Meghívó.** Herzberg Károly fakeser-kedő folyó évi február hó 16-án délelőtt 11 órákor a gyergyó-ujfalvi közbirtokosság tagjait a községi ház hivatalos helyiségében tartandó közgyűlésre hívja meg. A közgyűlés tárgya: A marosvársárhelyi kir. ítélő-tábla ítélete foly-tán megváltozott helyzet miatti intézkedés, vagyis a táblai ítélet és a gyergyó-ujfalvi erdő-eladás folytán előállott lehetetlen állapot meg-szüntetése.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** A törvényhatósági bizottság 1908. évi február hó 18-án délelőtt 9 órákor (Csikszere-dában, a vármegye tanácskaszárnyában) rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgyszóval: 1. Időközben szentesítést nyert törvények kihirdetése. 2. A m. kir. földművelésügyi miniszter leirata az erdő alap jüvedelmének hová fordítása tárgyában. 3. M. kir. kereskedelemügyi miniszter leirata a kavicsszállítási-társulatok biztosításának követendő eljárás tárgyában. 4. M. kir. pénzügyminiszter leirata a csikszere-dai pénzügyigazgatóság elhelyezése tárgyában. 5. Az országos „Gyermekvédő ligát” megkezdése egy választmányi tag kiküldetésére. 6. Helyi érdekl-yasutak kérése a szállítási adó eltörlése iránt. 7. Építő iparosok szövetségének kérése támogatás iránt. 8. A magyar államnvasutak igazgatóságának kérése szerződéses jövahagyása iránt. 9. A ma-détalva-gyergyószentmiklósi vasutnál építő fel-ügyelőségének kérése ugyanazon tárgyban. 10. A vármegyei tisztviselők alajpól mutatózó hiány fedezése. 11. Az eltartási szabályrendelet mólosi-tásának tervezete. 12. Szabályrendelet terveze-tek: a) a városi kocsi iparról, b) az utkaparók nyugdíjazásáról, c) a horlár iparról. 13. A felsőcsiki járás kettőszétvátsa, új főszolgabírság létesítése. 14. A hivatalos órák megváltoztatása. 15. Festő-művészek ajánlatai Kossuth Lajos és Ifj. Rákóczy Ferencz arcképe ügyében. 16. Teglas Gábor jelen-tése régészeti kutatásainak eredményéről. 17. A gyergyóujfalvi hitelszövetkezet kérése ingatlan át-adása iránt. 18. A közkegyességügyi bizottság ki-gészítése. 19. Központi és jársai hivatalozsálgák nyári ruhával való ellátása. 20. A nyugdíjváltat-mány javaslatai: a) Özegey Sándor Józsefné, b) Dr. Bocsor Béla és c) Kovács Antal nyugdíjváltat-mány tárgyában. 21. Társultörvényhatóságokkal való leve-lezés. A magánjavak igazgató tanácsának előter-jesztései: a) 1908. évi költségvétés. b) Boldizsar Istvánné segélyezése. c) Boga Kálmán segélyezése. d) a csobányosai erdőbirtok lakás felépítése. e) A me-gyei polgári leányiskolának ének- és zene tanító alkalmazása. f) Hafiz S. Kenaglu fizetési halasztás iránti kérése. g) Felsőtölgyesi poudos hely el-adása. h) borvis pataki erdő fatömegéről kötött

szerződés. i) Ösztöndíjak és segélypénzek kiosztása tárgyában kelt miniszteri rendelet. j) Belsőbírói csendőrbíró lakhelyének áthelyezése. k) Putnavölgyi szélöntőtt fák fűlött kötött szerződés. l) Fejér és Klein fizetés halasztás iránti kérés. m) Dr. Bocsor Béla ny. megyei főügyész követelése. Köz-ségűzők.

— **Erdélyi vasárak februárban** 11. Kovászna. Szászbányicza. 14. Erzel, Hátszeg. Homoródszentmárton. Papolez, Tassád, Zsibó. 16. Kibéd, Nagyajta. 17. Magyarország. 19. Czege. Szász-rígen. 20. Alezina, Alsószopor, Tóvis. 21. Abrud-bánya. Csikszere-d. 22. Kiskend, Nagyborosnyó, O-Radna. 24. Borsá. Gyergyóaltalú, Köröspatak, Nyárádszereda, Szék. Székelykeresztúr, Szerdahely, 28. Zabola.

— **Halalozás.** Lázár Geróné szül. Lázár Erzsike 26 éves korában f. hó 7-én Gyergyószentmiklóson meghalt.

— **Részvétel értesülünk Gergely Andor gyergyószentmiklósi járásbíró, törvényhatósági tag haláláról.** Mintegy fél éve, hogy beteges-kedni kezdett, az utóbbi időben hosszabb sza-badságot kért és Kolozsvárra ment egy viz-gyógyintézetbe bújának orvoslása végett, de sikertelenül, mert onnét hazatérve Brassóban rokonainál kisérvetett.

— **Rétyi Székely Dénes** nyugalmazott kir. mérnök és 48-as honvéd-százados, a csikszere-dai kir. telekkönyvezető Kozma István apósa, 1908. február 6-án Rétyen meghalt. Halálát nagy kiterjedésű rokonság gyászolja. A jó öreg bacsiban egy puritán jellemű és nemesen gon-dolkozó férfi vészett el.

— **A postakarékpénztár reformja.** Amióta Kossuth Ferencz áll a kereskedelmi kor-mány élén, a nagyvárosi reformok egymást érik terebélyes körében. Most is olyan reformációkról érkezik hír, amely hivatalosan nemcsak a postajü-vedelmek óriási mértékben való növelésére, de a pénzügyminisztérium részleges megújítását is jelenti. Arról van szó, hogy a postakarékpénztár, a posta-e banksteru ága vagy: fel ültetkölbe a visszleszám-ítolást. A postakarékpénztárnak tudvalevőleg óriási felesleges tökéje van, melyet különböző pénzügyintézetekben helyeznek el ezt a pénzt, ha realis visszleszámítolási hitellel helyezheti el magasabb kamattal. Természetesen ez üzletágnál elsősorban a kisemberek ügyeit kielégítő szűkített pénzügyintézetek jöhetnek figyelembe, amelyek így több millió korona hitel ügyében, a mostani válságos időkben valóságos áldásos működést fejthetnek ki, a jövőben pedig üzletleiket olesó hitelhez juttatnak. A terv már annyira megérett, hogy leg-közlebb, talán már e hóban meg is valósul. Ez Kossuth Ferencznek is kívánsága, aki legjobban sürgeti annak megvalósulását.

— **Jutalmazás.** Az Ács Károly-féle alapítványból városunkban 2 hűség és becsüle-tese cseléd kapott f. évben 40—40 k. jutalmat. Seiwarth Rezső szolgálatában álló Hajdú Ig-niez kocsis és dr. Bocsor Bélánál levő inas André Pál.

— **Az arvaszeretetház javára adako-zók névjegyzékéből** Karácsony József igazgató úr 2 kor. adományja tévesen kimaradt mit ezennel helyreigazítottuk.

— **Táncestély.** A gyimes közplokai ke-rekesedők és kereskedelmi hivatalnokok 1908. évi február hó 16-án (vasárnap) a gyimes köz-plokai izr. emeli iskola javára és termelben másorral egybekötött vártkörű táncestélyt ren-deznek.

— **Működő előadás Szeppvizen.** A községi iskola tanulótestület február 2-án iskolájuk felszerelésének javára működő előadással egy-bekötött zártkörű tánc-estélyt rendezett. A szin-előadást a községi elemi iskola növendékei által előadott hat pontú műsor előzte meg, melyeket oly kedvesen és ügyességgel adtak elő a növendékek, hogy a hallgatóságot teljesen lekötötték. A mű-súkkal s amiért ki is jutott a taps és éljenzésből nekik és vezetőjükknek Gábor Gyula közs. tanítónak. Ezek után a „Vadrózsa” színmű következett, mely a játszók oly ügyesekkel és készséggel ad-tak elő, hogy mindenki meglepedésel nyilatko-zott róluk Különösen Bartha Bizika (Klára), Becs-Ferencz (Boglár Bálint), Puskás Gerő (Kapor Ist-ván) nyerték meg biztos fellépésükkel ügyes jü-zsásúkkal a közönséget amit a közönség általános tapsal és egyesek virágoskorral honoráltak. Nagy-on élvezetes és jóízűen volt Veress Árpád által (Sárga segéd tan.) és Bartha Antal által (Borbély) szerep előadva, kiknek megjelenésüket a közönség mindig örömmel várta. Puskás Laura (Körösiné), Kovács Irén (Anikó) és Deák Ilona (ösv. Hallainé) is általános tetszést vívtak ki, de Bartha Mariska (Juci) is hűségese volt ám a játszásban. Antal Károly (Todor ezendbízós), Deák Ferencz (Köncz zuggyvéd), Ferencz István (pandúr) is valamint ifj. Antal Gyula (Busa szereplés) és később ál-lomás főnöki minőségben) jól mozgottak igyekeze-tük meglátszott. Stattel Rudolf (vályi vizsg. bíró) Imre Elek, Miklós Károly is dicsőretet kaptak. A fényesen sikerült működő előadásnak rendezőjét Bartha Istvánt fáradságának jutalmul a közönség helkesen megajánlotta. Ez alkalommal összes be-vétel mintegy 600 korona volt. Kiadás 344 kor. 58 fill. Különben ezt és a fellépőzők neveit a jövő számban közöljük.

— **Köszönet nyilvanítás.** Az 1908. évi február hó 8-án a József főherceg Szanatórium egyesület által, Csikszere-dában tartott Cabaret-estélyen fellépőzők: Kállay Ulul 50 kor., Mikó Bálint 30 kor., Gál József 23 kor. 40 fill., P. Mikó Ilona 20 kor., Pototzki Pál, dr. Harmath Leó, dr. Fejér Mihály, dr. Fejér Antal, Janovitz József,

Czikó János, Pótsa Sándor 10—10 kor., dr. György-pál Domokos, dr. Szántó Samu 6—6 kor., Jakabfy B. Miklós, Fejér Sándor, dr. Filep Sándor, öv. Jakab Alajosné, dr. Fodor Antal, dr. Fejér Dévid 4—4 kor., öv. Elthes Jakabné, Krull, Szatmári Jenő, Dobos Ferencz 3—3 kor., Pap Domokos 2 kor. 80 fill., Józsa Géza 2 kor. 60 fill., Vécsei Károly, N. N. 2:40—2:40 fill. dr. Végh Elemér, Zareczky Jenő, Jakab Gyula, Fejér Károly, Csá-zár Sámuelné, Fekete Vilmos, Botár Béla, Dar-gus András dr., Balázs Ernő, Veress Elek, Szvo-boda Józsefné 2—2 kor., Zimmermann, Merza Já-nos, Heimler, Mátrai Ignác, Boglár Ártur, Tégl-lás J. 1—1 kor., Vitus Károly, Kovács János, Birtha József 40—40 fill., egy a fellépőzőknek, mint mind azoknak, kik akár mint szereplők, akár mint rendezők előmozdították az estély sikeré-nek, e lapok utján is hálás köszönettel mond a szegény tüdőbetegnek nevében. *Az elnökseg.*

— **A hus drágasága.** Előttünk eddig ismeretlen okokból a mézárások a hus árát ismét felemelték. Ez a celtellészerű szövetkezés türehtelen állapotot idézett elő, mert az amugy is drága megélhetési viszonyokat még súlyosabbakká teszi. Eltekintve attól, hogy a szarvasmarha ára az óza óta nemhogy emelkedett, hanem esett érteletlen ilyen körülmények között a mézárások eljárása, a mult alkalommal egyik derék polgártársunk több szarvasmarhát vásárolt és azt felvágva belbizonyi-totta, hogy a marhahúsunk kilóját 56—60 fillér-jével árulva megértik a marha vételára. Vegül most már a mézárások kimerési árát, mely a marha-hús kilójánál 40—50 fillérral több. Ezen óriási különbségből meggyőződhetik a közönség a mézár-ások nyeresésköd eljárásáról. E tényeket azért regisztráltuk, hogy a város fogynasztó közönsége akcióba állhatna, hogy megbeszélve ezen tü-rehtelen állapot tarthatatlanságát szövetkezeti vagy más nton elgítjük his huszükségleteinket, hogy ne legyünk kitéve a továbbiakkban a mézárások indokolatlan veszélyeinek.

— **Nyilvanítás számadás.** A szögödi műkedvelő színtársulat folyó év január hó 25-én az iskolapadok alapja javára színelőadással egybe-kötött hált rendezett. Színr került a „Gyimesi Vadvirág” című népszínmű 3 felvonásban. Összes bevétel volt 265 kor. 80 fill., a kiadás pedig tett 145 kor. 80 fill. Tiszta jövedelem 120 korona. A nemes célra felülhívtettek: Hajnó Ignác 20 kor., dr. Novák Albert 10 kor., Szigethi Gyula 10 kor., Mikó Bálint 7 kor. 80 fill., Zimmermann Adolf 6 kor., László Ignác 2 kor. 60 fill., Jakab Már-ton 2 kor. 40 fill., Nagy Bálint 2 kor. 20 fill., Gergely Péter, Nagy Lajos, Jánosy József, Csató Pál, Sós Antal Salló János kovács 2—2 kor., ifj. Demény Lajos, Péter Mózes 1—1 kor., N. N. 80 fill., Vitos József, Nagy Sándor, László János, Csizsér Lajos, Fülöp János s. lelkész 40—40 fill., Kóka Mózes. ifj. Gáster Antal 20—20 fill. Fogad-ják az igen tisztelt felülhívtetők a jótékony célra hozott áldozatukat a Rendező bizottság hálás köszönetét.

— **Öngyilkos kereskedő brassói ta-noncz.** A Heshaimer cég prokuristája Nátio-nal ellenőrző pénztárak alapján régóta tapaszt-alta már, hogy az üzleti napikasszában nap-ról-napra kisebb-nagyobb hiányok mutatkoznak. Tapasztalatát közölte magával Heshaimerrel is, de sehogyan tudták a kassa állandó tol-vaját kézrekeríteni. Ma aztán csapdába került a kis tolvaj, Böhm György tizenkilenc éves kereskedő tanoncz személyében, akit éppen akkor érték tetten, amikor egy huszorónas aranyat, amelyet egy vevőtől kapott azsebébe akart csusztatni. A fiu a tettenérés után nyom-ban elhagyta az üzletet és édesanyjához sie-tett a Hosszu-utca 36. sz. a házba, ahol az asszony egy orvosnak a gazdasszonya. Heshaimer, miután most már bizonyosra vette, hogy a fiu dézsmálja már hosszalab idő óta az üzleti kasszát, büvándi feljelentést adott be a fiu ellen a rendőrségnek. Az ügyeletes rend-őrtszviselő ma tizenegy órákor egy rendőrt küldött a Hosszu-utca 36. sz. alá, hogy a tolvaj fiu anyját magához hívassa és kihal-gussa. Mikor azonban a rendőr az udvarra lé-pett és őt Böhm György az anyja ablakán meglátta, a letartóztatástól való félelmében föbelötte magát és életveszélyes sebbel rok-kadt össze. Nagy szenvedések közepette halt meg a szerenasétlen eltévedett fiu, akinek ebben az estezőben kellett volna felszaba-rulnia az inkasodás alól. Este fél hét órákor a kórházban.

SZINHÁZ.

Az elmúlt színházi hét alapján immár véle-ményt alkothatunk színtársulatunkról és annak mű-ködséről, amennyiben bó alkalom volt azt meg-ismerni hibáival és erőnyével együtt. Megállapí-tatjuk, hogy a társulat városunk igényeinek nagy-jában megfelel, sőt van egynekégy igazán tehetsé-ges tagja is, mint például Cserey Irma, Turi Marcsa, Baróti Jenő, Zilahy János és Ivánfi, kik nagyobb társulatoknál is jól megállták helyüket.

Ha az előrehozottak dacára egyes előad-ások még sem állnak azon a színvonalon, melyet ettől a társulattól fogjal elvárhatunk, annak okát mindenek előtt a rendezésnél tapasztalt felelteség-ben és ennek folytán a közreműködők nemdródom-ságában véljük fektetni. Reméljük azonban, hogy ezen hibák his jólekarattal rövidesen orvosoltnak és egy a közönség, mint az igazgató egymással meg-lesznek elődeve.

Hétőn bemutató előadásul Heltai jó nevű bo-hózata a „Bernát” került szíre. A darabot meg-terhetően hűvösen fogadta a közönség talán azért, mert messze esvén a fővárostól és ugyanevetű „Ioktás viccek” itt nem hallottak. Különben az előadás sem elégtett ki mindeben, vontatott dőcsőgés volt an-nak menete. Rokonszenves taps fogadta beléptekor a közönség tavaly jó ismerőst Tur Marcsát, egy-

szintén örvendünk Zilahy és Kovács viselkedésének. A czimzerepben Baróti Jenő mutatkozott be, nagyotlépődött utolsó itt léte óta. Most kézzel színes, alakítása lekötötte a nézők figyelmét, minden szavát haragú kacaj kísérte. A nők közül meg Krassói Józse és Egyed Margit is tetszettek.

Kedden Offenbach örökös daljátéka a „Hoffmann Meséi” megmutatta, hogy kár a társulat erjét lehetetlen feladatokra pazarolni, mert bár egyesek kiváló igyekeztek nyújtani, mégis a kar és zenekar fogyatékossága miatt itt operaladás nem érvényesülhet. Egyes részletekről azonban el kell ismernünk, hogy jól sikerültek, szépek voltak. Turli Marcsa határozottan énekelte a hármus női szerepét; Ivánfi szépen énekelte és stíluszerűen játszott; Dányinak is voltak sikerült mozzanatai. A legnagyobbat elismerés hangján kell e helyütt megemlékeznünk a nehéz énekpártik betanítójáról: Baranyalőről.

Szerdán Lelár Ferenc „Vig ózvegy”-ben mutatkozott be a társulat új primadonnája Cserey Irma szép sikerrel. Kellene hangjával, ötletes játékával és graciosus táncszíval a közönség osztatlan tetszését vívni ki. Partnere Ivánfi ezáltal nem elégtelt ki, hálás szerepnek határos részeit nem aknáta ki kellőleg. Igen jó volt Baróti a peraltikus nagykövet szerepében: maszki, játéka jellegzetes, komikuma nem erőltetett. Tetszett Hegyesi is Nyeug szerepében Perényi Melani szép megjelenés, ügyesen énekel, kár, hogy arca oly merev, mozdulatlan.

Csütörtökön végre egy drámat, Sudermann híres darabját a „Hecúlet”-et láttuk igen jó, sőt várakozáson felüli előadásban. Az összes szereplők tehetségük legjavát nyújtották. Különösen Zilahy emelkedett ki Bóbert szerepében. Eltalálta a szerep alaphangját és nem is esett ki belőle. Ajánlati való búcsúszava szívből fakadó, megindító. Értelmes, intelligens, jó lésszóló színész Kiss Árpád. Barótinak a gyors halálán szerepe jutott. Jók voltak meg Krassói, Egyed Margit és meglegően szíves szöve Sebestyén Lórána, ki nagyot lépdött, mióta nem láttuk.

Pénteken a „Milliódos küsszony” ment jó összességű előadásban. Cserey Irma Panna-kuplóját és tánczait zajosán újráták. Nagyon kedves volt a czimzerepben Sebestyén Kózi. Mellettük Hegyesi, Kovács és Ivánfi tetszettek. Baróti kedvetlenül játszott.

Vasárnap volt a hét legsikerültebb előadása a „Kuruczúrfaug”. A közönséget valószínűleg felvillanyozta a darabbeli áradó igazi magyar levegő, a szereplők pedig versenyeztek egymással a hatás előadásában. Turli Marcsa társulatát kurucznyeckéje egyik legsikerültebb alakítása. A gyönyörűen elcsélt búcsúszava magyar a közönség szíve tudott betelni. A Baróti úr önként „Száz líra”-t adott többeszt meg kellett ismételnie. Egy levett rossz szokására azonban figyelmeztetnünk kell. Ezen kard-menyecske nyelve jól pereg ugyan, de nem hader. Turli pedig egyes jeleneteket annyira elhadart, hogy különben őt elcsélt alig lehetett érteni. Erről a hibáról szövegek le. Igazi gyönyörűségük mellett Baróti Bóbert Lőrinczében. Ez estén ismerünk őt meg csak igazán. Láttuk, hogy tehetséges, gondolkodó színész; minden szavában önalóagra, eredetiségre törekszik; belenéz a szerep jellemébe, nem tulus, nem vadászta a karzat tapsait. Dulás volt Zilahy Tetya kapitánya. Az ilyen jó előadásokból minél többet kerünk.

Hétlőn a „Gül Baba” telt házat vonzott. Cserey Irma diák szerepében zajos sikert ért el. Ez volt eddig legsikerültebb esteje. Művészi játékával, iskolázott értelmes énekeivel és sikkesen lejtett tizes magyar tánczával bőségesen rászolgált a meg-megújuló tapara, melylyel a közönség tökéletes alakítását honorálta. A czimzerep Zilahy nagy erővel játszotta, kár, hogy beszéde kissé fiatalos. Baróti Mjókija habintalakták. Kedves volt B. Komáromi Terus (Leila), kacagatgató Kovács (Züllikár) és igen rossz Dányi (Áli Mahamed).

Heti műsor. Szerdán Bányamester (Turival); csütörtökön: Svihák (Csereivel); Pénteken: Keresed a szivet; Szombat: Vigadó ózvegy (Turival); Vasárnap: délután Helyre asszony (Turival), este Naut (Csereyvel); Hétlőn: János vitéz (Csereyvel); Kedden: Nincs elvámolni valója?

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Válasz.

Pál Gábor urnak a „Csiki Lapok” 1908. február 5-iki 6-ik számában megjelent s hozzám intézett nyílt levelére.

Negyságos kir. Tanácsos Igazgató Ur!

Hozzám intézett nyílt levelét tudomásul vetem. A vármegyei tüggetlenség és 48-as párt elnökségéről való lemondását, a legközelebb megtartandó pártjelölésen bejelentem s nyílt levelét, — minthogy abban a pártot érzékenyen érintő kijelentések foglaltatnak — tárgyalás alá bocsátom.

Csikszereván, 1908. évi február hó 11-én.

Tisztelettel:

Dr. Györgypál Domokos.

Nyilvános közönet.

Mindazon jó és nemesszívü emberbarátok a kik folyó évi január 31-én áldottméllel feleségem Csűrös Apollóniát a csikszentsimoni vasút-állomástól — nemkülönbön azok is akik — a szintén csatlakozott gyászkermenetben — őt a csikszentmártoni köztemetőbe kíséni szivesek voltak — s az ily módon tanusított nagy részvétükkel vérző szívem bánatát mintegy enyhíteni kezegyektek, fogadják ez uton is legforróbb hálás közönetemet.

Csikszentmárton, 1908. február 8-án.

Ambrus Lajos, kir. bir. végrehajtó.

129/a. 1908. szám.

Versenyárgyalási hirdetemny.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak 1908. évi január hó 25-én kelt 104.674. számú rendelete értelmében a kolozsár-szászregén-tölgyesi állami közutra 1908., 1909. és 1910. évekre eszközlendő kavicsszállítás biztosítása czéljából a csikszerevári m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében zárt írásbeli ajánlatok útján nyilvános versenyárgyalás fog tartatni folyó évi március hó 2-ik napján délelőtti 11 órakor.

Felhivtnak ennőfogva vállalkozók, hogy ajánlataikat a nevezett államépítészeti hivatalhoz czimezve, legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap délelőtti 10 óráig nyujtsák be.

A később érkezett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Távirati ajánlatok nem fogadtnak el. Az ajánlat öt pecsétel zárt borítékban a czimzés felett világosan kiírandó az államépítészeti hivatal és az állami közut neve.

Az ajánlatok az államépítészeti hivatalnál átvehető ajánlati és felszámítási kimutatási minta szerint teendők meg.

Azon esetben, ha ajánlattevő az államépítészeti hivatalnál kitétt kömintától eltérő könyagot kívánna szállítani, ennek saját pecsétjével ellátott két mintáját ajánlatahoz mellékelni s egyuttal a felszámítási kimutatás 6. rovatában a termelési helyet megjelölni tartozik.

Az árnak a kereskedelemügyi miniszter ur által elfogadott és az államépítészeti hivatalnál kitétt mintával azonos, vagy bár attól eltérő, de legalább is oly jó minőségű anyag kell vonatkoznia. A benyújtott ajánlatok vissza nem vonható és mindenik ajánlattevő ajánlatának beadásától számított 8 hértig kötelezettségben marad.

Ugy az ajánlat, mint a hozzá mellékelte kavicsfelszámítási kimutatás szabályszerű helyéggel latandó el és mindkettő az ajánlattevő által aláírandó.

A bánatpénznek az állampénztárba vagy az adóhivatalba történt befizetését igazoló nyujtata az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felszámítási kimutatásban kitétt mennyiség után az ajánlott árak összegének ötszázalékát kell kitennie.

Készpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem mellékelhető.

Azoknak az ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem fogadtnak, bánatpénze az árlejtés feletti határozathozatall után fog kiadtni, illetve az intézkedés a kiadás iránt megtehető.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a kincstárt azonban csak azon naptól kötelezi, mely azt a kereskedelemügyi m. kir. miniszter elfogadja.

A szállítási, szerződési és részletes feltételek, az ajánlati minta s ennek mellékletét képező felszámítási kimutatás és köminták az államépítészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban átvehető, illetve megtekinthető.

Kelt Csikszerevában, 1908. évi február hó 6-án.

Csikszerevári m. kir. államépítészeti hivatal.

MEGHÍVÓ.

A „KÖZPONTI TAKARÉKPÉNTZÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK CSIKSZEREVÁBAN”

FOLYÓ ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1908. évi február hó 29-én d. u. 2 órakor tartja meg hivatalos helyiségében, melyre a részvényesek tisztelettel meghivtnak.

A közgyűlés tárgyai:

- 1. Igazgatósági jelentés és az évi mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentés megadása.
4. Igazgatósági tag választása a megüresedett helyre.
5. Indítványok.

Kelt Csikszerevában, 1908. évi január hó 17-én tartott ülésből.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabály 39. §-ból.

A ki szavaztat a közgyűlésen érvényesíteni akarja részvényét a megelőző nap d. u. 5 óráig a csikszerevári főintézetnél vagy bükszádi főintézetnél letéteményezni tartozik.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy üzletemet a Kossuth Lajos utca 382. házzám alá (saját ház) helyeztem át, (Trohán József vegyeskereskedése mellett).

Ahol a mai modern kornak megfelelő berendezett gépműhelyt nyitottam.

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérem továbbra is.

Kiváló tisztelettel

KÖVÉR GYÖRGY géplakatos Csikszerevában.

8329—907. polg. szám.

Hirdetemny.

Csik-Szentgyörgy község I. rész 1. számú tjkve A. + 2—12. rend. 8767, 8768., 8769., 8771., 8772., 8773., 8774., 8891., 8912., 8996., 9043., 9045., 9149., 9151., 9156., 9158., 9160., 9161., 9163., 9169., 9219., 9269., 9279., 9281., 9283., 9284., 9285., 9287., 9291. hrsz. ingatlanokra a 924. sz. tjkvben A. I. 1., 4., 12., 13., 15., 25., 30., 31., 34. rdsz. 8765., 8775., 9138., 9139., 9140., 9141., 9143., 9145., 9147., 9172., 9175., 9289., 9290., 9315., 9277., 9274. hrsz. számú ingatlanokból a 11463—902. polg. számú arányosítási itélettel Csik-Szentgyörgy közbirtokosságának részére kiutalt illetményre. Az 1021. sz. tjkvben 3—8. rend. 9631. 9632. 9633., 9634., 9635., 9636. hrsz. ingatlanokra, a 2494. sz. tjkvben 1. rdsz. 9681., 9683., 9684., 9685., 9687., 9690. hrsz. ingatlanokra, a 2621. sz. tjkvben 1. rdsz., 9641. hrsz. ingatlanra, az 1022. sz. tjkvben 1. rendszám, 9652., 9653., 9654., 9655., 9658., 9659., 9691. hrsz. ingatlanokra, a 2208. sz. tjkvben 9578—2. hrsz. ingatlanokra, az arányosítás és urbéri elkülönítés megengedhetősége iránt indított perben Kovács Lajos kir. törvényszéki bíró által tartandó tárgyalásra határnapul 1908. évi február hó 27-ik napján délelőtti 9 óra Csik-Szentgyörgy község házaizozó kütüzetét, mely határnapra érdekeltek a törvényes következmények terhe alatt azilétetnek meg, hogy amennyiben az egyidejűleg megidézett alperesek sem maguk, sem kello meghatalmazott által meg nem jelennek, részükre az éj. ut. 38. §-a alapján ügygondnok fog kirendelteni. Csikszerevá, 1908. szeptember 29.

Gyalogk Sándor, Henter Géza, elnök, jegyző.

40—908. vhtó. sz.

Árverési hirdetemny.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törvények 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszerevári kir. járásbíróság 1907. évi Sp. II. 585—9. számú végzése következtében dr. Erős Vilmos ügyvéd által képviselt Takó Vajda István gyimesi lakos javára Kurkó Sándor csikszentdomokosi lakos ellen 32 korona 60 fillér s járulékaik erejéig 1907. évi december hó 9-én fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 740 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 darab üző borju, 1 darab ketéves ökör-borju, 2 darab tehén és 20 darab juh nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszerevári kir. járásbíróság 1907. évi V. 1016. számú végzése folytán 32 korona 60 fillér tőkekövetelés és eddig összesen 33 korona 40 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig a végrehajtást szenvedett lakásán Csik-Szentdomokos községben leendő megtartására 1908. évi február hó 22-ik napján délelőtti 11 óraja határidővel kitűztetik s ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjelvezéssel hivtnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszerevában, 1908. évi január hó 24-ik napján.

Molnár Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Meghívó.

A Székely Népbank Részvénytársaság

1908. évi március hó 1-én, d. e. 9 órakor, Csikszentmártonban

az intézet helyiségében fogja megtartani

VI-ik évi rendes közgyűlését melyre a részvényesek meghivtnak.

Tárgysorozat:

- 1. Az igazgatóság jelentése a mult üzletévről a zárszámadás előterjesztése tárgyalása.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó felmentvény iránti határozathozatal.
4. Indítványok.

A közgyűlésen minden részvényes szavazati joggal bir. Ki 1908. évi január hó 1-ig az intézet részvénykönyve szerinti, mint ilyen igazolva van és legkésőbb a közgyűlés napján d. e. 8 óráig a társaság elnökénél részvényét leteszi.

Csikszentmárton, 1908. február hó 8. A Székely Népbank R. T. igazgatósága.

Sz. 1019—1907.

Árlejtési hirdetemny.

Csikszentsimon községben építendő iskola felépítése Csikvármegye alispánjának 4139—1907. számú rendeletével engedélyeztetett.

Árlejtési összeg 28000 korona.

A munkálatok kivételének biztosítása céljából az 1908. évi március hó 5-ik napjának d. e. 8 órájára a község házában tartandó szó- és zárt ajánlati versenyárgyalás hirdettetik.

Felhivtnak a versenyezni óhajtók, hogy az építési munkálat végrehajtásának elvállalására nézve zárt ajánlataikat az árlejtés megkezdése előtt az előjárásághoz adják be, a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek.

Az engedélyezett költség összeg 10 százaléka bánatpénz gyanánt, vagy megfelelő óvadékképes értékpapír csatolandó az ajánlathoz.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek valamint a költségvetés a község házában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikszentsimon, 1908. évi február hó 5-én.

Reck Ferenc, ifj. Virág Mihály, körjegyző, k. bíró.

Szám 1908. ki. 3—3

Faeladási hirdetemny.

A csikdánfalvi közbirtokosság nevében közhírré tétetik, hogy a tulajdonát képező Csikmadaras II-ik határ rész Sug erdőréstben futótnz által részben megperzelt törzsenkinti becslés utján 8386 köbméternek talált fenyőhaszonfa eladása czéljából folyó évi február hó 17-én délután 2 órakor Csikdánfalva község házában nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenyárgyalás fog tartatni.

Az erdőrészt a damukölgyi utra vezető utmellel fekszik minden nagyobb befektetés nélkül kihazsnálható.

Kikiáltási ár 50050 korona azaz ötvenezerötven korona.

Árverezni kívánók kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékat bánatpénz gyanánt letenni készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban.

Utóajánlatok nem fogadtnak el. A fatömeg becsáron alul eladatni nem fog. A szóbeli árverés megkezdése előtt zárt írásbeli ajánlatok is beadhatók.

Árverezni kívánók ezekről azzal értesitetnek, hogy a részletes árverési és szerződési feltételeket és a becslési kimutatást megtekinthetik Csikdánfalva község házában.

Csikdánfalván, 1908. január 20-án.

Antal Dénes, Antal Gergely, birt. jegyző, birt. elnök.

Sz. 85—1907.

Árlejtési hirdetemny.

Csatóság községben építendő közház felépítése Csikvármegye alispánjának 83906—1906. számú rendeletével engedélyeztetett.

Árlejtési összeg 12000 korona.

A munkálatok kivételének biztosítása céljából az 1908. évi március hó 5-ik napjának d. u. 2 órájára a község házában tartandó szó- és zárt ajánlati versenyárgyalás hirdettetik.

Felhivtnak a versenyezni óhajtók, hogy az építkezési munkálat végrehajtásának elvállalására nézve zárt ajánlataikat az árlejtés megkezdése előtt az előjárásághoz adják be, a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek.

Az engedélyezett költség összeg 10 százaléka bánatpénz gyanánt, vagy megfelelő óvadékképes értékpapír csatolandó az ajánlathoz.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek valamint a költségvetés a község házában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csatóság, 1908. évi február hó 5. Reck Ferenc, ifj. Darvas Albert, körjegyző, k. bíró.

A hatalom és ártatlanság keverékei az

ALBA BIVALYTEJKRÉM . . . ára 1 kor. 30 fill.
ALBA BIVALYTEJKRÉM SZAPPAN ára 1 kor. — fill.
ALBA BIVALYTEJKRÉM HÖLGYPOR ára 1 kor. 50 fill.

hatása gyors és állandó. Dr. graf Hugonny Vilma budapesti orvos szerint az **Alba bivalytejkrém** készítmények arc- és kezoor finomítására, a szepők és más arcisztatálanságok eltávolítására a legjobban ajánlható és legmegbízhatóbb szerek, melyek egy jóságos és láthatatlan tündér varázsa erejével hatnak a rövid használat után is, rózsaszínű és ifjú baji kölesünöznek az arcnak.

A legkiválóbb orvos szakértők véleménye szerint a kevésbé szép nő arca is valóságos átszellel ezen abszolút tisztaságú **Alba bivalytej készítményektől**. — Az **Alba bivalytejkrém** készítmények nem csak harmat finomságot és ruganyosságot kölcsönöznek az arcnak, hanem hideg, szél és nap ellen is a leghathatosabban megvédik. A krém és szappan egyforma jótársa, a hölgypor pedig a krémre kitűnően tapad és az arcon felismerhetően. **2 krémet, 2 szappant, 2 hölgyport** berendezve küld a készítő:

BALÁZSOVICH SÁNDOR KORONA GYÓGYSZERTÁRA ÉS SZÉKELYFÖLDI TERMÉKEK SZAKLABORATORIUMA, SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Csikszereében kapható a gyógyszerárakban, valamint **Fekete Vilmos illatszer-raktárában.**

24 52

A MAGYAR GAZDÁK VÁSÁRCSARNOK ELLÁTÓ SZÖVETKEZETE BOROSZTÁLYÁNAK EGYEDÜLI RAKTÁRA CSIKSZEREDA ÉS VIDÉKE RÉSZÉRE GÖZSY ÁRPÁD GYÓGYSZERÉSZNÉL CSIKSZEREDÁBAN

A szövetség borosztálya a nagyméltóságú földművelésügyi miniszter támogatásával letisztult és annak állandó felügyelete alatt áll. A szövözetet által szállított borok kivétel nélkül a budapesti **m. kir. országos kémiai intézet** által vannak felülvizsgálva azok tisztaságáért s valódiságáért a legteljesebb mértékben szavatosságot vállal a szövözet.

Az ország legjobb borvidékeiről származó kitűnő minőségű narutos fajborok! Eladás nagyban és kicsinyben. **Vörös és fehér borok** hordókban és palackokban. **62 fillertől felfelé literje.**

A szövözetet szállít a boron kívül jutányos árakon **mindennemű egetett és edesített szeszes italokat is**, melyek szinten Gözsy Árpádnál rendelhetők meg.

14 52

Ajánlja továbbá Gözsy Árpád „Fekete Vilmos” gyógyszerárának mulboratóriumában feldolgozott székelyföldi gyógytermékeit és a legújabb forgalomba hozott kozmetikus cikkeket, u. m.

Ibolya-krém és székely havasi-gyopár-krém, az arc és kéz bárszonyosan puha és fehér tartására. Bármely országosan hirdetett krémekkel kiállja versenyt. **Egy tégely ára 1 kor.**

Hargitai növény-hajszesz, legkiválóbb szer hajhullás és hajkopja ellen. **Egy üveg ára 1 korona 40 fillér.**

Salicyl Menthol szájvíz, fogak és a száj ápolására a fogak fehéren tartására parafin-nak ismert egyedül álló szer. **Egy üveg 1 korona 60 fillér.**

Ajánlja különféle **likőr-essenciákat** és az alhoz szükséges kelleket, melyekkel, házi g. készítő, egy liter kitűnő likőr alig jön 1 korona 60 fillérbe.

Egy üveg fenyő kivonat 1 korona; orvosi-lag eszű, köszvény, hűlés és ideggyökűnél rendkívül meleg káldtűrdobó ünter, kész egy kitűnő fenyőürde.

Ajánlja női és férfi övszereit, teljes krézzióval, jutányos árakon.

AGRÁR TAKARÉKPÉNTZÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG CSIKSZEREDAI FIÓKINTÉZETE.

Osztálysorsjegyek foelárusító helye.

Uj persely-betét rendszer.

Utalványok és hitellevelek bel- és külföldre.

Szelvény-beváltás.

Elvállal **tőzsdői megbízásokat** és **átutalásokat** bármely piacra. Az intézet képviseli az ország legrégebbi és legnagyobb „**Trieszti általános biztosító társaságát**” és eszközü tűz-, üveg-, jég-, betűrés-, élet- és baleset biztosításokat.

Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg felelő toktörlesztést és kamatot magában foglaló részletfizetések ellenében 10-től 65 évig terjedő időre 4 1/2% alapkamaton. Magasabb kamatu előző kölcsönöket konvertál. Minden kölcsönt a **leggyorsabban** folyó-it.

Leszámitol hat hónapig terjedő váltókat legelőször kamat mellett.

Takarékbetéteket naptól-napig 4%-al kamatoztat és azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betarolt árakra.

Folyószámai hitel nyújt elfogadó biztosítékra. Foglalkozik a **bank- és penzváltó üzlet** minden ágával, u. m.: vásárol és elad a legmért nyosabb áron értékpapírokat, sorsjegyeket, **idegen pénzeket stb.**

Elad sorsjegyeket csekely havi részletfizetésre (az első részlet lefizetése után a nyere-mény már a vevőt illeti.)

Naptárak az 1908. évre. Dus választékban kaphatók la-
Képes Családi Naptár, Regelő Bácsi, Szent-Család Naptár, Uj Székely Naptár, Petőfi Naptár, Kossuth Naptár, Baryam uram nevéssük, Kincses Kalendárium, Kis boldogságos szűz Mária naptára, Nepszabadság naptár, R. koczi naptár.

FELHÍVÁS!

Azon szülők, akik gyermekeiket az **ipari s kereskedelmi pályára** ohajják küldeni, forduljanak

Mathe Denes tanarhoz Pestvarmegyeben, **Monor** városban,

aki mint az ottani polg. iskola tanára hazafias kötelességből teljesen díjtalanul helyez el tisztes polgároknál jelenleg is, miként már több even át 26 gyermeket.

Elhelyezhető:

- | | | |
|---------------------|----|---------------------------------------|
| 1. Vaskereskedő | 2 | Középisk. 4 oszt. Elemen iskolával 21 |
| 2. Fűszerkereskedő | 3 | |
| 3. Refőskereskedő | 12 | |
| 4. Nyomdásztanuló | 3 | |
| 5. Papírkereskedő | 1 | |
| 6. Cukorka készítő | 2 | |
| 7. Mezős babos | 1 | |
| 8. Cukrász | 1 | |
| 9. Kalapos | 2 | |
| 10. Asztalos | 3 | |
| 11. Lakatos, gépész | 4 | |
| 12. Pek | 1 | |

Az érdeklődő szülők forduljanak **Máthé Dénes tanárhoz** vagy a **Monorkerületi Lapok** kiadóhivatalához **Monoron**, teljes bizalommal, ahonnan kimérítő felvilágosítást nyerhetnek.

Kétszáz korona a modern technika legújabb remeke A MIGNON IRÓGÉP

Különös előnyei: **Barki tanulás nélkül rögtön ír. Azonnal es allandóan látható írás. Legegy-szerűbb szerkezet. Aczélbetűk. Masol és sokszorosít. Bármely drága írógéppel egyenrangú. Egyévi jótállás.**

Szabadalmazott ipar!!
 Budapest, VII., Csengery-utca 21.
 Megrendelhető:
 Lapunk kiadóhivatalában

Több eredeti pirostarka (berni, szimentali, pinzgau, és zimentali) borjuzó tehen eladó. Vetelár részletekben is fizethető. — Hol? — Mondja e lap kiadóhivatala

Üzletem folyó évi október hó 1-től Kapu-utca 46. sz. alatt nyílik meg.

Van szerezés a t. közönség b. tudomására hozni, hogy **Brassóban, Lencsér 28. szám alatt ideiglenesen SZÜCSMŰHELYT** nyitottam, hol kizárólag saját készítményű mindennemű női gallérok (hoakt) karmantyuk (mantók), szörme, krimmer és szövet sapkák a legújabb diva után a legelőször árak mellett kaphatók.

Ugy a fővárosban, mint a külföldön szerzett tapasztalataim e téren abbán a kellemes helyzetben tartanak, hogy a legmesszebb menő üzleseknek a legpontosabban és leggyorsabban megelégedésre megrendelés után eleget tudok tenni.

A font emeltetveken kívül készítek a legújabb divát után mindennemű **szörme, női és gye-mek-kabátokat, figarok es palétokat**, egy-zével e sz. kiához tartozó összes cikkeket leggyorsabban pontos kiszolgálás és legelőször árak mellett.

Ugy szintén elvállalok **bebelelőseket, premezőseket, javításokat es atalakításokat**.

Nálam vásárolt sz. meák uk díjmentesen tiszt. tának

Béreses partfogását kérve, vagyok kiváló tisztelőim!

Weiszfeiler Sandor,
 52 piper-szies.

Vid. ki megrendesek a leggyor-eabban lesznek eszközölve.

Üzletem folyó évi október hó 1-től Kapu-utca 46. sz. a nyílik meg

MOTORVEVŐK FIGYELMÉBE!

HERKULES-MOTORVÁLLALAT
 Budapest V., Váci-ut 30.

Ajánlja egy cseplési, mint malomüzemre kitűnően alkalmas, legegyszerűbb benzinkomobil-jait, melyek V. ker. Váci-ut 30. szám alatti gyárban bármikor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás kifogástalan...üzemért...

Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezet! Rendkívül csekely benzinfogyasztás. 13—14-éves fiu is kezelheti!

Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetéssel!

Kétszáz darab elismerő levél Magyarországon üzemben levő motorokról!

RETHY BELA GYÓGYSZERÉSZ

PEMETEFÜ CUKORKA

BÉKÉSCSABAN

ÁRA 60 fillér.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen legjobb a Rethy-féle pemetefü cukorka.

Vásárlásnál azonban vigyazzunk es határozatlan Rethy-felét kérjünk, mivel sok haszontalan utazás van. **Egy doboz 60 fillér. Csak Rethy-felét fogadjunk el.**

A „TRIFOLEUM” HAJPETROLE

elejét veszi a fejbőr megbetegedésének s így megakadályozza a haj kihullását s megvédi nemcsak a külső káros behatásoktól, de megakadályozza a haj kihullását még akkor is, ha súlyos belső betegségekben szenvedünk. — A „Trifoleum” a hajnak egészségesen tápláléka s így a hajnak vele való rendszeres ápolása által a fej salmasan kopaszodik és csak a legkésőbb öregségben oaszul meg. Használatáa a legegyszerűbb: esténként lefekvés előtt a felrázott folyadék-kal megnedvesített spongeja vagy gyapjú-szálalobal a fejre bekentük: néhány napi használat után megszűnik a hajhullás és korpa képződés. Hölgyeknek állandó használatáa nélkülözhetlen.

Egy üveg ára 2 korona. Három üveg ára 5 korona.

Kapható az egyedüli elarusitónál **Fekete Vilmos** illatszer-tarabán **Csikszereében.**

KALMÁR ÉS ENGEL

MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA

Városi raktár **BUDAPEST** (Gyár és iroda: V., Lipót-körút 18.) **VII., Úteg-utca 19.**

Ajánlja egy cseplőgép, mint malomüzemre legegyszerűbb benzinkomobil-jait, valamint szivó-gázmotorjait, melyek V. Lipót-körút 18. bármikor üzemben megtekinthetők.

— Teljes jótállás — kitűnő cseplésert! Eggedülletező njdonság!

Ezen motorok egyenletes járásnak és bámulatos egyszerű szerkezetük folytán bármely legkiválóbb ember által is azonnal könnyen kezelhetők. **Árjegysők ingyen. Olcsó árak részletfizetéssel.**

Hosszurovó Cement Födélcserep

majdnem **határtalan tartóssága. igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható**

PORTLAND CEMENT GYARNAL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15. Iroda: Kapu-utca 15.

Nyomatott: Szaboda József könyvnyomdájában. Csikszereében, 1908